

市教育局要求所属单位预防各类传染病——

发现疫情第一时间上报

本报4月9日讯(见习记者 崔洋洋) 9日,记者从淄博市教育局获悉,该局要求所属各单位做好传染病预防工作,一旦发现疫情第一时间上报当地疾控部门,同时上报市教育局。

近期,我国部分地区出现人感染H7N9禽流感病例,一些地方和学校还发生了甲型H1N1流感、肠道传染病、流行性腮腺炎等疫

情。针对此情况,市教育局要求各级教育行政部门和学校严格按照有关规定,做好流感疫情监测、排查和报告工作,切实落实晨检、因病缺勤、病因追查与登记制度,发现师生有流感症状,督促其及时就医。市教育局要求学校,一旦发现疫情第一时间报当地疾控部门,同时上报市教育局。

据了解,市教育局要求各级各类学校要把流感等春季传染病防控知识作为当前学校卫生防病宣传教育重点,通过健康教育课及其他多种宣传形式向师生、家长普及科学防控知识,重点教育并督促学生保持良好个人卫生习惯,避免接触禽类(家禽、野禽)、牲畜等易于携带禽流感病毒的动物,一旦接触过禽鸟或禽鸟粪便,

要立刻用肥皂和清水彻底清洁双手;保持居住及学习场所经常开窗通风;加强体育锻炼,注意膳食营养,提高自身免疫力;减少或避免前往人群稠密场所;如出现流感症状要及时到医院看病,或留在家中休息等。

市教育局同时要求各学校食堂要按照规定严格食品采购、加工、供应、贮存等关键环节的

安全管理,不得购买无检疫证明的鲜、活、冻禽及其产品,未经检疫的家禽、家畜不得自行宰杀加工,加工食品时要确保煮熟煮透,有自备水源、二次供水设施、食堂用蓄水池的学校要在卫生部门的指导下做好相关供水设施的清洁、消毒等管理工作,定期请当地卫生部门进行水质检测,确保饮水安全。



▲张店区中医院中药房董玫医生向记者介绍如何辨别真假中药材。 本报记者 姜文洁 摄

桑叶金银花等药材销量稳定

医院药房负责人表示,市民对待疫情已趋理性

本报4月9日讯(记者 樊伟宏) 9日,记者走访张店中心城区部分药店和几家中医院了解到,桑叶、金银花等中药材销售情况目前比较平稳,并未出现激增情况。而在前几天,卫生部发布的人感染H7N9禽流感诊疗方案第一版

中,桑叶、金银花、芦根等中药材作为参考处方,纳入中医中药治疗方案中。

在张店中心路一家药店中,销售人员告诉记者,近几日来买桑叶、金银花和板蓝根的市民并不多,“以前在非典发生时,就有板蓝根脱销的情况,但

这次却没有发生”。

“桑叶和金银花类药物销量确实有一定增长,但是因为现在正处于一个流感高发期,很多人是因为感冒购买,所以这个增长完全是正常的。”张店区中医院中药房主任董玫告诉记者,发生非典时,来医院购买板蓝根的市民,

单位挤得人山人海,我们每天几乎要工作24个小时,而现在桑叶、金银花等药物的销售情况非常稳定。

“这与本次新型禽流感不是很严重有关,当然市民在对待疫情时也已逐渐趋向理性。”董医生说。

外出旅游人数降两成

禽流感影响不敌天气

本报4月9日讯(见习记者 李超) 近日,上海、杭州等华东地区出现禽流感疫情,9日,记者从张店部分旅行社了解到,禽流感对淄博旅游冲击还不如天气的影响大。

淄博国际旅行社副总经理孔丽丽介绍,禽流感对去往华东、苏杭地区的游客影响并不很明显,“游客量比去年同期下降10%左右,价格也降了,不过我们还在正常发团,别的线路受禽流感影响也不大,主要是因为今年天气冷,旅游旺季要滞后一些”。

“部分游客报名时也会有顾虑,但我们都会和他们说清楚华东地区的情况以及注意事项,而且现在也没发现禽流感能人传人,所以没那么恐慌。”孔经理告诉记者。

淄博元通国际旅行社工作人员告诉记者,去往华东地区的游客的确有退团的,但影响不大,只比去年同期少了两成左右,因为这个时候出游的多数是老年人,所以出游主要还是受天气影响。

在淄博永安国际旅行社,记者也得到了相同的答复,工作人员告诉记者,华东地区出了禽流感疫情后,受影响大的主要是组团游,禽流感对散客游的影响有限。“因为单位怕出事,所以组团游少了一些,散客游我们都正常发团,其他线路也正常”。

据了解,为应对禽流感,一些旅行社也采取了预防措施,旅行社发团前会对旅游车辆进行消毒,返回后彻底清洗座套,路上导游还会给游客讲解防护知识,并在游览中注意饮食卫生等。

记者从市旅游局获悉,旅游部门并没有针对禽流感发出相关预警。

齐鲁晚报顶账新车让利出售
咨询热线: 6120599 3172426

宝骏乐驰1.2手动高配

- 驱动:前驱
- 变速器:手动变速器
- 油耗:5.64(L/100km)
- 排量:1.2
- 轴距:2340(mm)
- 长/宽/高:3545/1495/1523(mm)

